

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 123 (10197)

* СУББОТА, 12 октября 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.



Виктора Ивановича Михайлова наш фотокорреспондент Ю. Орлов заснял на льнозаводе, когда тот доставил сюда из своего колхоза «Красный Октябрь» льнотресту. До уборки

льна, как сказал Виктор Иванович, активное участие принимал он в заготовке сена — работал в хозяйстве на рулонном пресс-подборщике.

Фото Ю. Орлова.

● Идет подписка

ОЧЕНЬ КОРОТКО ПО ТЕЛЕФОНУ

— Отделение связи в Духнове? Здравствуйте. Простите, кто у телефона?

— Начальник отделения связи Лидия Анатольевна Ершова.

— Лидия Анатольевна, как у вас дела с подпиской? Цены на газеты и журналы выросли, не отпустило это подписчиков?

— Подпись у нас идет на уровне прошлого года, несмотря на возросшие цены. Вернее, газеты выписывают на уровне прошлого года. А с журналами похоже.

— Почему?

— Появилось очень много новых изданий. Люди даже в названиях путаются. Трудно сориентироваться в таком обилии информации. Поэтому в основном выписывают те журналы, где публикуются материалы по ведению подсобного, присадебного хозяйства, полезные советы. В общем, то, что ближе к нашей сельской жизни.

— А каким газетам отдают предпочтение?

— «Комсомольской правде», еженедельнику «Аргументы и факты» и «Красному маяку». Перестали пользоваться популярностью «Советская Россия» и «Труд».

— Очень лестно, что наша районка по популярности назана у вас в одном ряду с «Ар-

гументами и фактами», но если серьезно — не падает подписка на нашу газету?

— Нет. Выписывают охотно. Я уже говорила — пока на уровне прошлого года.

— Может быть, в наш адрес звучит какая-либо критика, к которой мы охотно прислушаемся, или пожелания в смысле тематики материалов, их подачи?

По общему мнению, газета стала интереснее. Нравятся читателям ваши выпуски с вкладышами. А пожелания... Хотелось бы больше материалов под рубрикой «Прямой телефон», когда можно позвонить в редакцию и задать вопрос, волнующий в этот момент многих. Многих интересуют публикации о ведении присадебных хозяйств. Люди интересуются и новостями из других, соседних районов. А этой информации почти нет. Наверное, шире нужно давать рекламу и объявления. И еще бывают жалобы на полиграфическое исполнение — шрифт иногда смазан, фотографии неяркие, нечеткие.

— Лидия Анатольевна, спасибо за информацию и пожелания. Будем стараться соответствовать требованиям наших читателей.

Беседовала
Л. САЛЬКОВА.

— Мы уже много говорили о состоянии деревни. Оно плохое, идти дальше некуда. Созданный Крестьянский союз нам не помог. Не пора ли в сельскохозяйственных районах мэрами избирать хозяйственников из числа крестьянских руководителей.

Навстречу выборам ИЩЕМ ИДЕАЛ

И вновь мы обращаемся к депутатам районного Совета, к их мнению, кого бы они хотели видеть главой местной администрации. И это мы делаем, несмотря на то, что ведутся разговоры о переносе выборов этого ответственного лица.

ТАТЬЯНА
ГЕННАДЬЕВНА
МИХАЙЛОВА —
врач СЭС.

Реально из руководителей местных промышленных предприятий, организаций и хозяйств не вижу человека, который бы мог занять этот высокий пост, тем более, что у нас есть руководитель района и им является Василий Михайлович Серко. Думаю, что, будучи главой администрации, Василий Михайлович более успешно будет воплощать в жизнь намеченные планы. А планы у него есть, и он работает над ними. Считаю, нельзя так часто менять районных руководителей, тем более, что Серко, на мой взгляд, знает свое дело. Он уже вник в обстановку, нажил себе авторитет.

А что такое пять лет правления районом? Представим себе, что будет избран новый человек. Только два года уйдет на то, чтобы вникнуть в суть дела, найти себя в работе, наладить определенные хозяйствственные связи.

Считаю, главе местной администрации нужно назначить хороший оклад, тогда он не будет оглядываться по сторонам и искать себе более подходящего высокооплачиваемого места.

ЮРИЙ
СЕРГЕЕВИЧ
ИВАНОВ —
директор УПП ВОГ.

— Господи, ведь есть же у нас руководитель района, мы его избрали, мы за него голосовали — это Василий Михайлович Серко. Человек только что начал работать и работает неплохо. Мы, руководители, с ним решаем все вопросы по-деловому, без лишней нервотрепки, дерганий. Больше времени стало для работы. Больше никаких претендентов на этот пост не вижу.

АЛЕКСЕЙ
СТЕПАНОВИЧ
ИВАНОВ —
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

— На посту руководителя района мне видится нынешний начальник районного управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов. И вот почему. Наш район сельскохозяйственный, мы и в будущем должны производить молоко, мясо, хлеб, картофель и т. д. А на многих постах районного управленического аппарата сидят промышленники. Не пора ли нам народное хозяйство отдать в руки тех, кто прошел хорошую школу крестьянства, кто будет и вперед защищать его интересы, отстаивать приоритет села.

Мы уже много говорили о состоянии деревни. Оно плохое, идти дальше некуда. Созданный Крестьянский союз нам не помог. Не пора ли в сельскохозяйственных районах мэрами избирать хозяйственников из числа крестьянских руководителей. Многие требуют, чтобы глава администрации был твердого, решительного, непреклонного характера. Тогда дайте пригласим и изберем на

заявленных районах мэрами избирать хозяйственников из числа крестьянских руководителей.

ВЕРА
МИХАЙЛОВНА
ФЕДОРОВА —
начальник цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.

— Я бы предложила многие кандидатуры. Это и Геннадий Николаевич Анисимов — первый секретарь РК КП РСФСР, и Владимир Николаевич Коробов — директор торфобрикетного завода, и Петр Михайлович Васильев — заместитель редактора районной газеты, и другие товарищи. Сама еще не знаю, за кого буду голосовать, однако, если необходимо принять решение, приму его. Должна сказать, что Г. Н. Анисимов мне нравится больше, чем В. М. Серко. Такое же сравнение могу провести и среди других претендентов.

АНАТОЛИЙ
НИКОЛАЕВИЧ
ИВАНОВ —
председатель объединения
«Агропромхимия».

— Согласен с теми, кто предлагает кандидатом на пост мэра района Василия Михайловича Серко. Наши избиратели должны понять, что это не какой-то аппаратчик, а человек, прошедший хорошую школу организатора, хозяйственника. Он имеет богатый опыт работы не только в этих направлениях, но и умеет организовать дело. Если будет выставлена эта кандидатура, проголосую за нее. Работать стало легче. Может быть, этому способствует сменившаяся система руководства, однако и от самого руководителя зависит очень многое.

ЛЮДМИЛА
ПЕТРОВНА
ФРОЛОВА —
председатель правления райпо.

— Я тоже согласна с теми, кто предлагает на пост главы администрации района Василия Михайловича Серко. Должна отметить, что он серьезным образом заботится о снабжении населения района, не только учинает спрос с руководителями организаций, но и создает необходимые условия для их работы. Легче стало с транспортом, более охотно нам помогают в других делах. Сейчас Василий Михайлович серьезно занимается расширением нашего подсобного хозяйства. А это значит, жители района дополнительно получат некоторые продукты питания.

НИКОЛАЙ
ВИКТОРОВИЧ
ВАСИЛЬЕВ —
избиратель, директор
совхоза «Салют».

— Многие требуют, чтобы глава администрации был твердого, решительного, непреклонного характера. Тогда дайте пригласим и изберем на

этот пост П. Н. Голубкова. Он был прекрасным представителем командно-административной системы нашей партии.

Однако не следует забывать, что мы живем совершенно в другие времена, когда на смену старой системы приходят новые рыночные отношения. И если мы не хотим и впредь быть нищими, необходимо развивать рыночные структуры, предпринимчивость, коммерческую смекалку. Только при этих условиях можно изменить свой образ жизни и стать чуть побогаче.

Нынешний исполком районного Совета, который возглавляет В. М. Серко, уделяет этому внимание, но недостаточно. И это Василию Михайловичу нужно учесть.

ВАЛЕРИЙ ИВАНОВИЧ
ЗЫКОВ —
избиратель, директор средней
школы № 4.

— Глава администрации — это идеальная честность, доброта, порядочность, умение выслушать других, способность к анализу и синтезу, умение доводить начатое до логического завершения и отвечать за сделанное.

Хотелось бы видеть на этом посту опочанина, обосновавшегося в районе на долгие годы. Мы знаем «голубков», которые, оперившись в районе, разлетались по всей области. Они жили сиюминутными интересами и не думали жить с людьми района.

Глава администрации — это человек, не отягощенный предыдущей управленческой деятельностью и способный легко войти в новую управленческую систему.

У этого человека должен быть высокий образовательный уровень, независимо от того, юрист он или экономист, техкарь или гуманитарий. Важно, чтобы человек его поддерживал на соответствующем уровне.

Вот, пожалуй, и все мои критерии. Исходя из них, я не считаю, что те кандидатуры на пост главы, которые предлагаются через газету «Красный маяк», могут подойти. На этот пост лучше всего подошел бы Петр Михайлович Васильев, заместитель редактора районной газеты.

ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ
АЛЕКСАНДРОВ —
мастер ремзавода.

— Предлагаю на этот высокий пост директора своего Опочецкого ремонтного завода Валерия Сергеевича Павлова. В наше трудное время он проявил себя как настоящий руководитель и организатор производства. Ведь только задумайтесь, что в это сложное время ремзавод выполняет и перевыполняет доведенное до него задание, трудовой коллектив работает в сложнейших условиях и работает неплохо. Думаю, что, будучи мэром района, Валерий Сергеевич также хорошо организует дела и в нашем небольшом регионе.

Записал А. КУЗЬМИН.

Первоклассный шофер, исполнительный, добросовестный работник — такую характеристику дают в коллективе межхозяйственного производственного предприятия «Агропромсервис» Виктору Михайловичу Петрову. С 1983 года работает он в этой обслуживающей хозяйства района организации. Сейчас Виктор Михайлович водит грузовую машину с пристройкой, которую содержит в хорошем состоянии, что способствует его трудовым успехам. А всего за рулём он девятнадцать лет — с 1972 года.

Фото Ю. Орлова.



Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период со 2 по 9 октября в медвытрезвитель помещено четырнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них Анатолий Николаевич Алексеев, проживающий в Опочке по улице 3-я Советская, дом 13, и Александр Петрович Попов, проживающий в Опочке по улице Загородная, дом 16.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек. На десять суток арестован Иван Антонович Лесной, житель деревни Барабаны. На сорок рублей оштрафован Василий Иванович Иванов из деревни Ладыгино.

3 октября на 11-м километре дороги Опочка — Новоржев Ю. Л. Семакин, водитель автомашины КРАЗ-214, принадлежащей межхозяйственному лесхозу, был ослеплен солнцем, не заметил вышедших на дорогу коров и сбил трех из них. Ведется расследование.

5 октября гражданин Шамоделов Константин Михайлович, проживающий в Западном переулке, покинул из магазина № 80 Опочецкого района продукты питания на сумму 142 рубля 91 копейка и пытался вынести их из торгового зала без оплаты.

7 октября в деревне Полехово Звонского сельсовета загорелся дом, принадлежащий гражданину П. Причина пожара — детская шалость с огнем.

8 октября из вестибюля школы № 4 похищены три куртки, принадлежащие учащимся этой школы.

Из нежилого дома, принадлежащего гражданину П., украли пылесос «Циклон-М», шубадубленка черного цвета.

Из женского отделения городской бани похищен свитер красного цвета с белыми полосками, принадлежащий гражданину А.

В ночь с 4 на 5 октября в медпункте СПТУ-6 совершенное проникновение. Похищено: 300 граммов спирта, женская сумка, лак для ногтей, десять пачек димедрола.

Из поликлиники Опочецкой ЦРБ от кабинета № 25 украшена сумочка коричневого цвета, в которой находился кошелек с деньгами в сумме 51 рубль.

* * *

В ночь с 7 на 8 октября из изолятора временного содержания Опочецкого РОВД, перепили решетки и блокировав сигнализацию, бежали трое арестованных по уголовным делам — Юрий Владимирович Чиков, Дмитрий Александрович Сапунов, Сергей Александрович Афанасьев. Все они задержаны на территории Опочецкого района благодаря мерам, предпринятым сотрудниками РОВД.

Шаги крестьянской реформы Монополия на землю — монополия на власть

Статья первая Закона РСФСР «О земельной реформе» гласит: «Земельная реформа имеет целью перераспределение земли в интересах создания условий для равноправного развития различных форм хозяйствования на земле, формирования многоукладной экономики, рационального использования и охраны земель на территории РСФСР. В ходе реформы осуществляется наделение землей граждан, предприятий, организаций, учреждений, объединений и товариществ с закреплением их прав на землю в порядке установленном законодательством РСФСР».

Для выполнения данного Закона Советом Министров РСФСР в январе 1991 года утверждена программа проведения земельной реформы, которой предусматривается исполнением местных Советов народных депутатов, госкомзему РСФСР, минсельхозпроду РСФСР, минлесхозу РСФСР осуществить в 1991 году передачу земель в распоряжение местных Советов народных депутатов для наделения землей крестьянских и личных подсобных хозяйств рабочих, колхозников, а также для развития садоводства и огородничества.

Подготовительная работа по передаче земель в ведение сельских Советов была проведена Опочецким комитетом по земельной реформе совместно с сельскими Советами, колхозами и совхозами района. Были согласованы объемы передачи земель по видам угодий, все скреплено подписями и гербовыми печатями хозяйств и сельсоветов.

Завершить эту работу приехали помочь работники Псковского филиала института «Севзапгипрорем» в середине сентября. 3—4 октября 1991 года обработанные материалы были представлены на рассмотрение исполнкомов Любимовского, Краснооктябрьского и Лобовского сельских Советов. В Матюшинском сельском Совете, в связи с роспуском исполнкома, материалы были рассмотрены на сессии сельского Совета.

В ходе рассмотрения материалов по передаче земель в ведение сельских Советов и комитету по земельной реформе и земельным ресурсам работникам института было много вопросов. В конечном итоге на многие были даны исчерпывающие ответы. Кого-то они удовлетворили, других — нет.

В Любимовском сельском Совете материалы были приняты без доработок, в Матюшинском сельском Совете были внесены изменения в сторону увеличения объемов передачи земель для населения колхоза «Красное Заречье». По колхозу «Россия» были уточнены перспективы выделения земель под строительство центральной усадьбы, а также возможного выделения земель для торфорпредприятия «Опочек» под огорода рабочим.

Труднее сложился разговор на заседаниях исполнкомов Краснооктябрьского и Лобовского сельских Советов из-за

позиции по этому вопросу руководителей колхозов «Красный Октябрь» и «Урожай» Алексея Степановича Иванова и Василия Ильича Иванова.

Были такие доводы: если дать колхозникам вокруг деревень под пастбища, сенокосы и на увеличение приусадебных участков до двух гектаров земли, то на колхозную работу никто не пойдет, что в конечном итоге эти земли зарастут, никто за ними не будет ухаживать, что Советам не спрашиваться с землей и т. д.

За всеми этими доводами явно проглядывается нежелание руководителей терять право власти и могущества над людьми за счет выделения сенокосов, других угодий. Сельским Советам при передаче земель в их ведение придется более плотно заняться всеми житейскими вопросами по развитию личного подворья, пастбище скота, межевым спорам, развитию населенных пунктов и т. д. и освободить руководителей хозяйств для выполнения основной работы — увеличения производства молока, мяса, другой сельскохозяйственной продукции.

Прошедшие годы показали, что изобилие продуктов питания на прилавках магазинов колхозы и совхозы не создали. Особенно это заметно сейчас. Все эти годы они монопольно владели землей. И в прошлые годы она интенсивно зарастала. Лес вырастал быстрее, чем мы успевали производить мелиорацию. Только за последние десять лет списано по этой причине более 4 тысяч гектаров пашни.

Значительное количество пашни и других угодий списано в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай» и во всех других хозяйствах.

В статье 2 Закона «О земельной реформе» говорится: «Монополия государства на землю на территории РСФСР отменяется».

При голосовании за передачу земель в ведение сельских Советов А. С. Иванов воздержался, а В. И. Иванов проголосовал против, тем самым подтвердив, что они хотят сохранить монополию на землю и не исполнять Закон РСФСР «О земельной реформе». А исполнить его придется.

Л. ГОРЯЧЕВ,
председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Опочецкого района.

ПРАЗДНИК Покрова Богородицы

Богородичные праздники занимают среди других христианских праздников особое место. Достаточно сказать, что из двенадцати важнейших — «двенадцатых» праздников четырьмя посвящены Богородице. А всего православная церковь имеет в своем календаре 262 праздника, так или иначе связанных с именем Девы Марии.

Для современных верующих Дева Мария — земная женщина, нежная и любящая мать, предчувствовавшая будущие страдания сына и заранее скорбившая о нем. Такой изображали ее византийские художники, такой же представлялась она и художникам Древней Руси. Можно вспомнить незабываемый силы образ, написанный знаменитым художником средневековой Феофаном Греком. Странная женщина в синем плаще и ярко-красных туфельках молитвенно склонила голову перед престолом своего Божественного Сына — теперь уже Царя Небесного. Она выступает заступницей за весь род людской...

1 октября по старому стилю православная церковь торжественно отмечает Покров. Этот праздник хотя и не относится к «двенадцатым», но все же выделен в церковном календаре в разряд «великих праздников».

В прошлом на Руси было сооружено множество храмов, посвященных Покрову. Среди них — замечательные памятники русского зодчества, до сих пор поражающие своей красотой. Это и храм Покрова на Нерли, и храм Василия Блаженного на Красной площади в Москве (ведь его иное название — храм Покрова).

По указу Ивана Грозного храм на Красной площади был сооружен в память о взятии Казани и разгроме Казанского ханства — последнего оплота татарского владычества на Руси. Разгром Казанского ханства знаменовал окончательное избавление Руси от татарского ига. Освящение храма на Красной площади было приурочено к празднику Покрова.

Возникновение этого праздника связано с христианской легендой о том, как во времена правления греческого императора Льва Примедрого, в Х веке, во Владернах — на западной окраине Константино-поля — юродивому Андрею и его ученику Епифанию случилось чудесное видение. Во время всенощной, в четвертом часу утра, бывший в церкви юродивый Андрей «возвел очи свои вверх и увидел царицу небесную, покровительницу всего мира, пресвятую Деву Богородицу, стоящую в воздухе и молящуюся, сияющую солнечным светом и покрывающую людей своим честным омофором». Омофором или покровом называлась широкая лента, покрывающая плечи, знак архиерейского отличия. Богоматерь, как повествуют церковные сказания, сопровождала Иоанна Предтечу и Иоанна Богослова, ангела и святые, молившиеся за род человеческий.

В годы правления Льва Примедрого Византийская империя переживала тяжелые времена. В стране шла ожесточенная внутренняя борьба. Вспыхивали восстания угнетенных. Окраины страны опустошались частными набегами сарайчиков.

Особенно трудная для императорского престола обстановка сложилась к 910 году. Сарацины, так называли кочевников-арабов, угрожали уже не только окраинам, но и всей империи в целом. Казалось, что спасти страну могло только чудо. Явление юродивому Богоматери, распространяющей над верующими свой покров, было воспринято людьми как знак ее постоянного заступничества за христиан и за христианского императора, как подтверждение поддержки императора Господом Богом.

Однако византийской церкви не удалось в то время официально закрепить праздник в церковном календаре. В церковный календарь на Руси он

вошел два с половиной столетия спустя, а по другому мнению, даже позже. Узаконил его киевские великие князья, чтобы укрепить княжескую власть, лишил раз напоминания народу о том, что Богородица всегда незримо присутствует при всех важных событиях в жизни государства, благословляет решения его правителей, а при необходимости готова и защитить верующих, раскинув над ними свой спасительный покров.

На Руси праздник Покрова прижился. Правда, к заступничеству Богородицы обращались лишь в годы тяжких испытаний. Так было на льду Чудского озера, когда Александр Невский вел новгородцев против тевтонских рыцарей. Так было на поле Куликовом, когда Русь сбрасывала с себя оковы татарского ига, и под Казанью. В такие решающие моменты духовенство напоминало людям о властерном чуде.

Именно в России было особенно глубоко и неизменно почитание Богородицы. Не раз познавалась помощь Богоматери в общенародной и личной жизни. Она была защитницей во всех скорбных обстояниях в виде вражеского нашествия, стихийных бедствий. Нигде в православном мире не явлено столько чудес и чудотворных икон Богородицы, как в нашей стране.

В обыденной жизни верующих на Руси время, на которое выпадал праздник Покрова, было важной хозяйственной вехой. «На Покров до обеда осеня, а после обеда зима», — говорили в народе. Собранный урожай позволял отметить этот день праздничным столом, тем более, что во времена праздника были закончены все полевые работы, а скот переводился на зимнее содержание. К Покрову приурочивались свадьбы. «Придет Покров — девке голову покрой!» — напоминала пословица. С Покровом же развертывались осенние базары и торги. Крестьяне везли на базар плоды собранного урожая, привозили домой обновки. Удачная продажа, поправившаяся покупка поднимали праздничное настроение.

А в церкви в праздник Покрова идут торжественные службы. Не всяко верующему дано увидеть Богородицу. Ведь и там, во властерской церкви, ее, Богородицу, и пышное окружение Приснодевы видели лишь юродивый Андрей да его друг Епифаний. Для всех остальных, находившихся в том же храме, и Дева Мария, и ее спутники оставались невидимыми и неслышимыми. «...Мы не имеем дара тайнозрения, каким обладали Андрей, Епифаний, Сергий Радонежский и другие. Святая подвижническая жизнь, непрестанное молитвенное бодрствование сообщали им чистоту сердца и тонкость духовных чувств и восприятий», — поясняет уже в наши дни «Журнал Московской патриархии».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК,

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — Новое поколение выбирает. 10.05 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 11.10 — Мультфильмы. 11.40 — Док. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — Футбольное обозрение. 12.40 — «Много голосов — один мир». 12.45 — «Школа менеджеров». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 1-я серия. 16.10 — Мультфильмы. 16.40 — Выступает Государственный заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка». 17.25 — Детский час. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Рынок. Час выбора». 19.30 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 21.00 Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-1» (Польша). 22.35 — Авторское телевидение. В перерыве — ТСН. 0.35 — «Ты грустя моя, любовь моя». 1.35 — Худ. фильм. «Пять минут до свистка» (Польша). 2.40 — Док. фильм.

Российский канал.

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Итальянский язык. 9.05 — Русская речь. 9.35 — «Мир денег Адама Смита». 10.15 — Беседы о русской культуре. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — А. Сокуров. «Русская элегия». 11.30 — Т. Ин. КО. 12.00 — Тема с вариациями. «Музыка на воде». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Карусель». Худ. фильм. 14.30 — «Вспоминаю лето». 15.00 — Док. фильм. 17.00 — Т/О «Содружество». 18.00 — «Лики Земли». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Коллаж. 19.00 — Деловое интервью. 19.15 — Границы. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Крестьянский вопрос. 20.55 — Авто-гонки. 21.40 — Личное мнение. 21.55 — «Пятое колесо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Пятое колесо». 0.20 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.

15 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час. 10.05 — Худ. фильм «Излучина» (Польша). 11.25 — Док. фильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — «Биржевые новости». 12.25 — «Солнечный клоун». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 2-я серия. 16.10 — Мультфильм. 16.20 — Выступает ансамбль «Лад». 16.35 — «Вместе с чемпионами». 16.50 — Детский музыкальный клуб. 17.55 — Экологическое обозрение. 18.10 — Мир увлеченных. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — Политические диалоги. 19.30 — Минуты поэзии. 19.35 — Худ. фильм. «Излучина» (Польша). 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-II» (Польша). 22.40 — Биржевые новости. 22.55 — «Семейная хроника старых знакомых». В перерыве — ТСН. 0.45 — Беседы с епископом Василием Родзянко. 1.10 — Худ. фильм «Излучина» (Польша).

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Ключ к мировому рынку. 10.05 — «Тихого голоса звуки любимые...». 10.50 — Мультфильм. 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Было у отца три сына». Худ. фильм. 1-я серия. 14.10 — «Запрещенные песенки». 14.40 — «Княжна Мери и другие». 15.20 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «ТелеЭКО». 17.30 — «Вертикаль». 18.10 — Телевизион-

ный музыкальный альбом. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Телеобозрение «Дальний Восток». 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Со своей колокольней. г. Санкт-Петербург. 20.50 — «На коленях у Сталина». 21.20 — «Очарование русского романса». 21.55 — Без ретуши.

16 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский музыкальный клуб. 10.10 — «Вместе с чемпионами». 10.25 — Худ. фильм. «Среди волков». 12.00 — ТСН. 12.10 — «Семейная хроника старых знакомых». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 3-я серия. 16.10 — Мультфильм. 16.25 — Манера. 17.10 — «Биржевой пилот». 17.20 — Детский час. 18.20 — «Блокнот». 18.25 — ТСН. 18.40 — «Планета». 19.25 — Худ. фильм. «Среди волков». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Худ. фильм. «Декалог-III». 22.35 — «Сомнение». «Кто поможет безработным?». 22.50 — ТСН. 23.05 — «Фермер-91». 0.50 — Беседы с епископом Василием Родзянко. 1.10 — Худ. фильм. «Среди волков». 2.45 — Док. фильм.

Российский канал.

8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 — Авторские программы А. Адоскина. 10.30 — «На экране службы «01». 11.00 — Без ретуши. 12.00 — К-2 представляет: «Медиа». 12.45 — «Займите место на Олимпе!». 13.05 — Коллаж. 13.10 — «Было у отца три сына». Худ. фильм. 2-я серия. 14.15 — Концерт. 15.10 — Док. фильмы. 17.00 — «Клуб путешественников». 18.00 — «Зеленые цветы». Поззи Н. Рубцова. 18.40 — Мультфильм. 18.55 — Футбол. Отборочный матч Олимпиады-92. СССР — Италия. В перерыве — Вести. 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.05 — Духовная музыка и поэзия. 21.35 — «Хроника 100 дней». 22.10 — Программа Фила Донахью. Портрет Элизабет Тейлор. 23.00 — Вести.

17 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час. 10.05 — Худ. фильм «Прерванный отпуск». 11.45 — Мультфильм. 12.00 — ТСН. 12.10 — Мама, папа и я. 12.40 — По сводкам МВД. 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 4-я серия. 16.10 — Мультфильмы. 16.35 — Выступает детский ансамбль «Маримба Понес». (Япония). 17.05 — Док. фильм. 17.25 — Встреча с Резо Габриадзе. 17.40 — «...До 16 и старше». 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — Мир увлеченных. 19.00 — Недипломатические беседы. 19.20 — Худ. фильм «Прерванный отпуск». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — По сводкам МВД. 21.50 — Худ. фильм «Декалог-IV». 22.45 — ТСН. 23.00 — «Приглашение к музыке». 1.00 — Худ. фильм. «Прерванный отпуск».

Российский канал.

7.30 — «Бридж». 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — «Бурда моден» предлагает. 10.05 — «Размышление о Прокофьеве». Жизнь, смерть, просветление. 10.50 — Док. фильм. 11.00 — Футбол. Отборочный матч Олимпиады-92. СССР — Италия. 12.45 — Коллаж. 12.50 — Науно-поп. фильм. 13.05 — «Алмазный пояс». Худ. фильм. 1-я серия. 14.10 — Ритмическая

гимнастика. 14.40 — Фильм-концерт. 17.00 — Кинопублицистика союзных республик. 17.50 — Н. Березовский. Концерт для арфы с оркестром. 18.15 — Конный спорт. 19.00 — Концерт. В перерыве — Вести. 21.00 — Границы. 21.40 — Парламентский вестник России. 21.55 — «Пятое колесо». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Пятое колесо». 0.20 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды.

18 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — «До шестнадцати и старше». 9.50 — «Любовь к ближнему». Худ. фильм. 11.05 — Мультфильмы. 11.40 — Эстрадный концерт. 12.00 — ТСН. 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Поэт В. Леонтьев. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 5-я серия. 16.15 — Мультфильм. 16.35 — Играют Валерий и Татьяна Клиновы. 17.10 — Док. фильм. 17.30 — Концерт Камчатской горовой капеллы. 18.10 — Мир увлеченных. 18.25 — «Блокнот». 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Партнер». 20.00 — «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «ВИД». В перерыве — ТСН. 1.15 — Концерт. 2.10 — «Любовь к ближнему». Худ. фильм.

Российский канал.

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Вести. 8.20 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Английский язык. 9.45 — «Размышление о Прокофьеве». Жизнь, смерть, просветление. 10.30 — Разминка для эрудитов. 11.00 — «Пятое колесо». 13.00 — Коллаж. 13.05 — «Алмазный пояс». Худ. фильм. 2-я серия. 14.10 — Фильм-балет. 14.35 — Док. фильм. 15.05 — Концерт музыкального фольклора Казахстана. 17.00 — Здоровье. 17.30 — Джаз-куриер. 18.30 — Ключ к мировому рынку. 19.00 — «В ожидании солнца». 19.30 — «...Да, скифы мы!». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Со своей колокольней. г. Санкт-Петербург. 20.50 — «Вестник» в Зальцбурге Ю. Башмет и его оркестр «Солисты Москвы». 21.40 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.10 — Баскетбол. Международный турнир «Мак-Дональдс». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Баскетбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.

19 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

6.30 — Док. фильм. 7.00 — Мультфильмы. 7.30 — Концерт. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — ТСН. 8.45 — Играет МГСО под управлением П. Когана. 9.10 — «Творчество народов мира». 9.40 — Очевидное — невероятное. 10.25 — Утренняя развлекательная программа. 10.50 — Док. фильм. 11.05 — Фильмы режиссера А. Белинского. «Галатея». 12.00 — Экологическое обозрение. 12.15 — «Музикальный киоск». 12.45 — «Низами». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Советские немцы». 16.15 — «Здравствуй, матушка Россия». 16.20 — «Земля — наш общий дом». 16.35 — Мультфильм. 17.10 — «Московский Кремль». 17.40 — «Великий Гилель». 18.35 — Мультфильм. 19.00 — КВН-91. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Счастливый случай». 22.40 — ТСН. 23.00 — Бал А. Малинина. 0.45 — Мультфильмы для взрослых. 1.15 — «Мой Углич — капелька России». 2.30 — «Мудромер». Худ. фильм. 1-я серия.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую маму и бабушку Анну Константиновну ТАРАСОВУ из д. Ровный Бор Глубоковского сельсовета поздравляем от всей души с юбилеем — 70-летием. Желаем крепкого здоровья, мирного неба, счастья!

Нет, не станем судить о возрасте.
По числу пробежавших лет,
Если вы еще полны бодрости,
Значит, старости места нет.

Сын, невестка, внук.

Дорогой отец и дедушка Федор Федорович ИВАНОВ! Поздравляем тебя с 70-летием со дня рождения!

Желаем здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.
И все, что хорошее есть на земле,
От чистого сердца желаем тебе.

Дочь, зять, внук, жена.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочецкий завод ЖБК имеет возможность предоставить работникам завода, не имеющим жилья, материалы, технику и транспорт для строительства в 1992 году индивидуальных домов собственными силами по договору.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

— формовщиков,
— слесарей-электриков,
— рабочих строительных специальностей.

Имеется возможность обучения без отрыва от производства избранной профессии на заводе.

В 1992 году появится возможность поселения одиноких мужчин в общежитиях завода.

За справками обращаться: г. Опочка, ул. Загородная, 1 «а» или по телефону 9-24-08.

ПРОДАЕТСЯ жеребенок (жеребец) живым весом 300 кг.

Обращаться в д. Макушино к Вишневским.

ПРОДАЕТСЯ дом и надворная постройка, имеется огород

шесть соток, по адресу: ул. Спортивная, д. 20.

КИНО

«МАЯК»

12—16 октября

«СТЕНКА НА СТЕНКУ»
(США)

Жестокая мелодрама на фоне «крутых» нравов и рок-музыки.

Начало в 17, 19, 21 час.

Опочецкой средней школе № 4

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу уборщица служебных помещений. Зарплата 270 рублей в месяц.

Средняя школа № 3 приглашает выпускников и учителей

на юбилейный праздник, посвященный 25-летию школы, который состоится 19 октября в ОСШ № 3. Начало праздника в 14 часов.

Админист